

可口可乐•百团大战之山东女子学院茶艺协会

茶艺"静心",更添"气质"



寻找山东高校最牛社团



▲茶艺团 成员筹备比 赛。(社团供图)

▶每周四 下午,茶艺协 会举办社团活 动。(社团供图)



最大的改变是"静心"

初见张力元时,她笑着微微鞠躬,轻 声说了句"你好",这个娃娃脸姑娘是茶 艺协会的会长,目前是山东女子学院旅

最近,整个朋友圈都被"主要看气质"刷屏了。那么"气质",到底是什么?如 果你见过山东女子学院茶艺协会的姑娘们,就会瞬间发现,"气质"二字用在她 们身上再合适不过。

2014年秋天,在学院团委老师的支持下,三名大一女生成立了茶艺协会,一 年多的时间,协会在摸索中慢慢成长起来。

本报记者 许亚薇

游管理专业大二的学生。

"大一刚来学校时,选了茶艺课,就 慢慢喜欢上茶艺了。"张力元说,学校有 间茶室,是专门为旅游学院茶艺课准备 的,可以容纳40余人上课。

张力元坦言,选茶艺课的学生很多,但 是作为选修课已经远远无法满足越来越多 同学的需求,在团委老师和茶艺课老师的 鼓励下,2014年秋天,茶艺协会正式成立了。 协会的创始人就是三名大一"小鲜肉",除 了张力元,还有同为旅游专业的陈艳楠和 会展经济与管理专业的杨榕晶。

"社团招新的时候,我们几个穿着茶 服,特别吸引人。"张力元说,学校"百团 大战"时几乎没有用这样的形式招新的, 我们是头一个。社团的第一次纳新,迎来 了百余人报名。

杨榕晶是福建人,对"茶"有着天然 的感情。"家里人喜欢喝茶,从小耳濡目 染也知道些茶艺知识。但来到学校后,通 过上茶艺课,才真正了解了中国的茶文 化。"杨榕晶说。

对于张力元来说,这一年多给她最大 的改变是"静心"。"学习茶艺以后觉得心很 安静,不会那么浮躁了。"张力元说。现在, 每个周四下午自由活动时间,社团小伙伴 都会在大学生综合实训基地开茶艺课程, 让更多的同学了解和学习茶文化。

"除了学茶艺,协会还选拔20多人组成 表演团队打比赛,但比赛不是目的,目的是 在比赛中学习别人的长处。"张力元说。

"80岁的奶奶跟着我爱上茶艺"

刚刚过去的11月,会展经济与管理专 业大二女生张童心和小伙伴们一起去杭州 参加了第二届中华茶奥会,最终获得了创 新茶艺竞技组的三等奖,这让才刚刚成立 一年多的茶艺协会成员兴奋不已。

饮茶是中国人的好习惯,但在不少 人看来,茶道、茶艺却过于冗繁复杂,不 愿意费功夫。

"茶艺影响了我,我想通过茶艺、茶 文化去影响更多的人。"张力元说。在影 响身边人这一点上,学习茶艺一年多的 张童心深有体会,年过八旬的奶奶在她 的影响下,从"粗放型"喝茶变成了讲究 "茶道"的饮茶。

一只杯子,一缕清茶,热水冲泡足 已。"张童心说,很多人都像她年过八旬 的奶奶一样,只把喝茶当作解渴。

后来,学了茶艺的张童心买了-茶具回奶奶家,本着"表演"的目的给奶奶 演示了整个冲泡过程,急不可耐的奶奶发 了几句牢骚,对张童心的"茶艺"甚为不解。

"我也寻找问题到底出在哪里,后来发 现,冲泡茶叶的过程复杂而漫长,如果我跟 奶奶唠着家常聊着天 奶奶就突然觉得很 轻松,时间仿佛有点慢悠悠,很闲适。"张童 心说,有时候泡茶的过程也是思考的过程, 沉下心来,泡完一壶茶,仿佛经历了整个人 生,就像很多人聊天谈生意时喜欢在茶台 泡一壶茶,一壶茶经过一泡二泡三泡,感情 增进了,事情也谈成了。

现在,在孙女的影响下,张童心年过 八旬的奶奶开始在家里"自泡自饮",亲 身实践"茶艺",老人家不再抱怨泡茶的 繁琐麻烦,而是沉浸并乐在其中。

山东城市建设职业学院举办2016届毕业生校园双选会



◀ 招聘会 现场,气氛火 热。

时至隆冬,又是一年就业季。12月5日,山 东城市建设职业学院2016届毕业生校园双选 会在学院一号教学楼举行,来自山东、北京、 上海、重庆等地的232家建设企事业单位来校 招聘,共为毕业生提供就业岗位5000余个。城 建学院2016届毕业生及山东建筑大学、山东 职业学院、济南工程职业技术学院等院校共 计4000余名毕业生参加了此次双选会。双选 会期间,山东城市建设职业学院党委书记花 景新、副院长高绍远莅临现场指导工作,并 与部分用人单位和毕业生进行了交流。

本次双选会有以下三个特点:1、行业 聚集度高。80%以上用人单位为建设类相 关单位,很好地体现了城建特色。2、开门办 会,资源共享。本次双选会除了山东城市建 设职业学院毕业生参加外,学院还邀请了

济南工程职业技术学院、山东职业学院建 设类专业毕业生参会,企业资源共享,向打 造学院"高职建设类人才聚集地"这一目标 又迈进了一步。3、全新的招聘形式出现。部 分企业利用微信与毕业生面对面建立微信 群,并进行了积极的互动交流,达到了较好 的招聘效果

据了解,此次供需双选会通过招聘企业与 在校生的双向交流沟通,学生共投出个人简历 6000余份、与企业达到供求意向约2900人。随着 学院人才培养质量和内涵建设的不断提升,学 院毕业生得到用人单位的一致好评,并以"懂 理论、会操作、善管理""下得去、用得上、留得 住"的口碑赢得了广泛的社会赞誉。据统计,山 东城市建设职业学院近三年的就业率达99%以 上,专业对口率达85%以上。

防雾霾,高校食堂清肺菜热卖

本报济南12月13日讯(记者 王光营 实习生 武艺扬 孙蕴芷) 雾霾天气时常 来袭,部分驻济高校已经暂停了体育课等户 外活动。除此之外,高校食堂里,炒木耳、冰 糖雪梨汤等清肺菜品也备受学生欢迎。

"对付雾霾天气,尽量不要开窗,如果开 窗透气,避开早晚雾霾高峰时段。"在山东师 范大学,校园教学楼屏幕上滚动播发防雾霾 小知识,告诉学生外出归来后,应该立即清 洗面部鼻腔、口腔及裸露的肌肤,宿舍开窗 换气也只需开一条缝即可。

"不知道对防雾霾好不好使,但肯定能

对肺好一点吧。"记者了解到,除叫停户外活 动,进行温馨提示外,不少大学食堂还贴心 地提供了有清肺功效的菜品。

鸡蛋炒木耳、冰糖雪梨汤、白萝卜炖羊 排、清炒西蓝花……这些冬季的时令菜品很 受欢迎,再加上具有养肺的作用,在严重雾霾 天气下,很多学生每天都会特意吃上一些。

"虽然不知道有没有用,但至少是个心 理安慰。"有些老师也表示,在雾霾天气下, 食疗清肺基本没有什么作用,但一部分食物 可能会加速某些雾霾代谢产物排出,确实也 能增强肺的功能。

首届全国水情知识竞赛 高校巡回赛决赛 在山东水利职院举行

近日,由水利部水情教育中心、浙江 省水利厅、山东省水利厅、湖北省水利厅、 河海大学联合主办的首届全国水情知识 大赛高校巡回赛(山东赛区)决赛在山东水 利职业学院举行。此次高校巡回赛分为线 上有奖答题和线下现场决赛两阶段进行, 共设浙江、山东、湖北三个赛区,山东赛区 的比赛由山东水利职业学院承办。

据了解,为大力配合并积极参与此 次活动,山东水利职业学院广泛宣传, 通过专题网站、微信、张贴宣传画报,举 办主题班会等多种形式组织广大师生 积极参加线上答题。截至目前,参加微 信线上答题竞赛的人数已达5000余名。 此次竞赛的成功举办让青年学生进一 步了解了全国水资源现状,增强了节约 用水的自觉性与主动性,培养了爱水、 惜水、节水、护水的意识,进而带动全社 会保护和节约水资源。

显微镜下识雾霾



雾霾又来了,它到底是什么,有 什么危害?近日,济南市燕山小学三 年级3班邀请了山东省中医药研究院 的专业人士,为学生讲解雾霾天气的 危害及预防措施,认识冬季预防流感 的重要性。专家还结合显微镜观察中 药材粉末的示例,让孩子们认识零 霾。 本报记者 李飞 摄

